

蒙古文

中共内蒙古自治区委员会机关报

2021年6月

17

星期四

辛丑年五月初八

第26280期

内蒙古日报社出版
国内统一连续出版物号：
CN 15-0002
邮发代号：15-1



内蒙古新闻网

草原客户端

今日12版

绿色长城 壮美诗行

本报记者 霍晓庆

天苍苍，野茫茫，风吹草低见牛羊。
内蒙古就有这样的美丽风光。

那些小丘的线条是那么柔美，就像只用绿色渲染，不用墨线勾勒的中国画那样，到处翠色欲流，轻轻流入云际。老舍笔下的内蒙古大草原亦是那样绮丽动人。

守好这方碧绿、这片蔚蓝、这份纯净，党的十八大以来，内蒙古以习近平生态文明思想为指导，牢固树立绿水青山就是金山银山的理念，坚定不移走以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子，用最坚决的态度护绿，用最严格的制度管绿，用最有效的措施增绿，在筑牢我国北方重要生态安全屏障中写下壮美诗行。

理念引领绿色变革

横跨三北、毗邻八省，绿草苍苍、林海茫茫、河湖润泽，在全国生态功能区划版图中，一共63个重要生态功能区，内蒙古就有10个，占16%。

在全国两屏三带生态安全屏障格局中，内蒙古是东北森林屏障带和北方防沙带的主要组成部分，也是北方地区的水塔和林网、三北乃至全国的挡沙墙和碳汇库。

内蒙古的生态状况如何，不仅关系内蒙古各族群众生存和发展，也关系华北、东北、西北乃至全国生态安全，要努力把内蒙古建成我国北方重要的生态安全屏障。

要保持加强生态文明建设的战略定力，牢固树立生态优先、绿色发展的导向，持续打好蓝天、碧水、净土保卫战，把

庆祝中国共产党成立100周年

祖国北疆这道万里绿色长城构筑得更加牢固。

要保护好内蒙古生态环境，筑牢祖国北方生态安全屏障。要坚持绿水青山就是金山银山的理念，坚定不移走以生态优先、绿色发展之路，要继续打好污染防治攻坚战，加强大气、水、土壤污染综合治理，持续改善城乡环境。

要强化源头治理，推动资源高效利用，加大重点行业、重要领域绿色化改造力度，发展清洁生产，加快实现绿色低碳发展。要统筹山水林田湖草沙系统治理，实施绿化专项行动推进工作领导小组，定期开展专项督查。

坚定的意志，坚强的决心。全区各族干部群众切实把思想和行动统一到了习近平总书记对内蒙古重要讲话重要指示精神上来，美丽内蒙古建设，蹄疾步稳。

行动，创造绿色奇迹

过去，锡林郭勒盟集中上了一批露天煤矿和非煤矿山，带来了沉重的生态环境压力。壮士断腕，对小散矿山矿业权期满不再延续，力争到2023年将所有在期矿山全部建成绿色矿山。而今，锡林郭勒盟85%的国土面积划入生态保护红线。

曾几何时，大规模的开发、开采和采伐，在带来经济社会快速发展的同时，也留下了生态环境的历史欠账。

绝不能以牺牲环境为代价来发展经济，绿色账才是最划算的发展账！绿色觉醒带来绿色变革，内蒙古大地激荡起一曲曲波澜壮阔的绿色交响。

■下转第3版

解决问题得学会举一反三

二论坚定不移持续推进煤炭资源领域专项整治

本报评论员

作要牢牢把握目标导向、问题导向，奔着目标去，盯着问题改，拿结果交账。不管是对现有问题，还是对整治过程中发现的新问题，都要以零容忍的态度推进整改，做到事事有回音、件件有着落，坚决杜绝形式主义、官僚主义，坚决杜绝台帐整改、纸面整改，坚决杜绝搞变通、打折扣。

天下难事必作于易，天下大事必作于细。精准细致地做好工作，绝不降格以求，是持续推进专项整治工作取得实效的关键。各级各地各相关部门要切实转变作风，把严深细实的标准进一步树起来、硬起来，坚决遏制那些松口气和歇歇脚的想法，坚决抵制那些浮光掠影和虚晃一枪的做法，要更加扎实细致地做好工作，更加精准靠牢地做实结果，决不能再犯一边走一边停下来改错补漏甚至推倒重来的问题。

实事求是是马克思主义活的灵魂，是中国共产党人鲜明的政治品格。煤炭资源领域违法违规问题成因复杂、形式多样，涉及面广，治理难度大，更加需要坚持一切从实际出发，把实事求是、求真务实的精神贯穿专项整治全过程。各级各地各相关部门要把问题查清楚，把性质定准确，是什么问题就解决什么问题，是谁的问题就由谁来负责，决不能一遇到推不动的问题或难以解决的争议，就推给其他部门解决，自己作壁上观。

专项整治事关重大，在人民群众万分期待下回分解之时，各级各地各相关部门要打起十二分精神，继续保持咬定青山不放松的坚定决心、不达目的不罢休的坚强意志、重整行装再出发的强大精神，把专项整治抓细抓深抓实抓长，用实打实、硬邦邦的成绩向党和人民交出一份满意的答卷。

生态优先 绿色发展 我区奏响加强生态文明建设 最强音

乐。坚持底线思维，把三区三线作为调整经济结构、规划产业发展、推进城镇化不可逾越的红线。按照主体功能定位精准制定区域发展政策，调整优化产业基地布局。促进东部盟市放大和发挥绿色生态优势，高质量建设农畜产品生产基地，以生态农牧业、生态旅游业为支柱构建绿色产业体系，以重点口岸为支撑发展泛口岸经济，严格控制新上能源资源型产业项目，形成绿色化、开放型经济发展特色优势。促进中部盟市扩大环境容量和生态空间，立足产业基础和产业集群优势，提升产业层次和发展能级，以呼和浩特为龙头发展现代服务型经济，以包头、鄂尔多斯为重点建设能源和战略资源基地，以乌兰察布为支点打造物流枢纽和口岸腹地，形成强劲活跃的增长带动极。促进西部盟市把加强黄河流域生态保护和荒漠化治理挺在前面，严格执行生态极脆弱区限制开发政策，强化大气污染治理，推进河套灌区现代化改造，积极培育消耗低、排放少、质量效益高的新兴产业。

自治区自觉扛起建设我国北方重要生态安全屏障的重大责任，奏响加强生态文明建设最强音。保持加强生态文明建设的战略定力，不动摇、不松劲、不开口子，以草原、森林保护为首要任务，大力推进三北防护林、京津风沙源治理、退耕还林还草等生态工程，库布其沙漠治理模式成为典范。林业建设、草原建设和沙化土地治理面积均居全国第一，森林覆盖率和草原综合植被盖度分别达到23%和45%，荒漠化和沙化土地面积实现双减少。

遵遁构建国土空间开发保护新格局要求，奏响区域差异化协调发展交响

战略规划纲要，大幅提高资源就地转化率和精深加工度，煤炭产能、外运量、发电量和外送电量居全国首位，可再生能源装机占比达到36%，稀土原材料就地转化率达到70%，稀土功能材料及终端应用产品占比达到54%。在推进国家重要农畜产品生产基地建设上，坚持绿色兴农兴牧，增加优质绿色农畜产品供给，粮食产量突破730亿斤，羊肉产量占全国近1/4，牛肉产量占1/10，牛奶产量占近1/5，农畜产品加工转化率达到64%，农牧业科技进步贡献率超过55%。

坚决打好污染防治攻坚战，奏响蓝天、碧水、净土奋进曲。接续打好蓝天保卫战，颁布实施自治区大气污染防治条例、乌海市及周边地区大气污染防治条例，出台加强生态环境保护坚决打好污染防治攻坚战实施意见，地级及以上城市空气质量优良天数占比达到90.8%。接续打好碧水保卫战，制定实施水污染防治行动计划，地表水达到或好于Ⅲ类水体比例达到69.2%。一湖两海，综合治理取得阶段性成效，察汗淖尔生态保护与修复工作全面铺开。接续打好净土保卫战，强化土壤环境治理，农药化肥使用量实现负增长，农业面源污染得到有效控制，全区土壤环境质量总体良好。

神舟十二号17日9时22分发射 飞行乘组由聂海胜刘伯明汤洪波组成

本报6月16日讯（记者 李霞 王磊）神舟十二号载人飞船瞄准北京时间6月17日9时22分发射，飞行乘组由航天员聂海胜、刘伯明和汤洪波组成，聂海胜担任指令长，备份航天员为翟志刚、王亚平、叶光富。6月16日上午在酒泉卫星发射中心举行的神舟十二号载人飞行任务新闻发布会上，中国载人航天工程办公室主任助理季启明宣布了这一消息。新闻发布会后，飞行乘组3名航天员在酒泉卫星发射中心问天阁与中外媒体记者集体见面，并回答了记者提问。

据神舟十二号载人飞行任务新闻发布会上的消息，16日上午执行此次发射任务的长征二号F遥十二火箭加注推进剂。

神舟十二号载人飞行任务是空间站关键技术验证阶段第四次飞行任务，也是空间站阶段首次载人飞行任务，任务有以下主要目的：在轨验证航天员长期驻留、再生生保、空间物资补给、出舱活动、舱外操作、在轨维修等空间站建造和运营关键技术；首次检验东风着陆场的航天员搜索救援能力，开展多领域的空间应用及试验（实验）综合评估考核；工程各系统执行空间站任务的功能和性能，进一步考核各系统间的匹配性和协调性，为后续任务积累经验。

本次载人飞行任务的航天员聂海胜参加过神舟六号、神舟十号载人飞行任务，航天员刘伯明参加过神舟七号载人飞行任务，航天员汤洪波是首次飞行。神舟十二号航天员乘组将在轨工作生活3个月，考核验证再生生保、空间站物资补给、航天员健康管理等航天员长期太空飞行的各项保障技术。

三是将在轨验证航天员与机械臂共同完成出舱活动、及舱外操作的能力。航天员将在机械臂的支持下，首次开展较长时间的出舱活动，进行舱外的设备安装、维修维护等操作作业。四是将首次检验东风着陆场的搜索回收能力。着陆场从内蒙古四子王旗调整到东风着陆场，首次开启了陆场系统常态化应急待命搜救模式。上述这些技术的突破与能力的验证，将为后续空间站建造及应用发展奠定坚实基础，积累宝贵经验。

根据任务安排，神舟十二号飞行中，航天员乘组将在轨完成四个方面的主要工作。

一是要开展核心舱组合体的日常管理。包括天和核心舱在轨测试、再生生保系统验证、机械臂测试与操作训练，以及物资与废弃物管理等。二是要开展出舱活动及舱外作业。包括舱外服在轨转移、组装、测试，进行两次出舱活动，开展舱外工具箱的组装、全景摄像机抬升和扩展泵组的安装等工作。三是要开展空间科学实验和技术试验。进行空间应用任务设备的组装和测试，按程序开展空间应用、航天医学领域等实验（试验），以及有关科普教育活动。四是要进行航天员自身的健康管理。按计划开展日常的生活照料、身体锻炼、定期监测、维持与评估。

根据任务安排，神舟十二号飞行中，航天员乘组将在轨完成四个方面的主要工作。一是要开展核心舱组合体的日常管理。包括天和核心舱在轨测试、再生生保系统验证、机械臂测试与操作训练，以及物资与废弃物管理等。二是要开展出舱活动及舱外作业。包括舱外服在轨转移、组装、测试，进行两次出舱活动，开展舱外工具箱的组装、全景摄像机抬升和扩展泵组的安装等工作。三是要开展空间科学实验和技术试验。进行空间应用任务设备的组装和测试，按程序开展空间应用、航天医学领域等实验（试验），以及有关科普教育活动。四是将首次检验东风着陆场的搜索回收能力。着陆场从内蒙古四子王旗调整到东风着陆场，首次开启了陆场系统常态化应急待命搜救模式。上述这些技术的突破与能力的验证，将为后续空间站建造及应用发展奠定坚实基础，积累宝贵经验。

据发布会消息，中国空间站建造任务的规划是，今明两年将实施11次飞行任务，包括3次空间站舱段发射、4次货运飞船以及4次载人飞船发射，于2022年完成空间站在轨建造，建成国家太空实验室。之后，空间站将进入到应用与发展阶段。这11次任务紧密关联、环环相扣。近期成功发射的天和核心舱与天舟二号货运飞船已形成组合体在轨运行。神舟十二号载人飞船发

永远跟党走

草原云 百名记者万里行

传红守绿 的哈拉盖图农牧场



游客正在参观兵团展廊。

□本报记者 梁亮 巴依斯古楞
邓玉霞 袁宝年
怀特乌勒斯 呼布琴

孩子刚参加完高考，来这里不仅能让他重温红色历史记忆，还能领略草原的风光，很有意义。来自辽宁的游客马先生告诉记者。

6月14日，永远跟党走
草原云 百名记者万里行 大型传播
活动报道组来到锡林郭勒盟乌拉盖

草原深处，走进原内蒙古生产建设兵团六师五十一团团部所在地。

乌拉盖哈拉盖图农牧场兵团小镇。

青灰色的墙体，古朴的门窗，随处可见的团结紧张、严肃活泼，为人民服务等红色醒目大字，再加上兵团展厅和兵团展廊内陈列的老旧照片、报纸、书籍等物品，置身其中，仿佛穿越回40多年前，兵团时期的生活场景及那段艰苦奋斗的兵团岁月不断在脑海中浮现。

我们对兵团时期的建筑在保

致敬，妈妈帮帮团



6月15日，妈妈帮帮团的成员们来到独居残疾人刘淑珍家，帮助她打扫卫生。

□内蒙古日报社融媒体记者
于海东 郝鹏 赵娜
班迪 王鹏 郭惠超

在乌海市海勃湾区林荫街道办事处海馨社区，有一支由16名母

称为妈妈帮帮团。

6月15日，永远跟党走
草原云 百名记者万里行 大型传播
活动报道组走进海馨社区，采访她们助人为乐的事迹。

淑珍，我们来看你了，帮你打扫卫生。一大早，妈妈帮帮团的成员们敲开了社区独居残疾人刘淑珍的家门。不一会儿，刘淑珍变得开朗起来。几位大姐经常来看我，她们就像我的亲人。刘淑珍感动之情溢于言表。

妈妈帮帮团于2019年11月成立，16名成员全部为海馨社区居民，其中6名成员是中共党员。我们大多是煤矿工人的家属。这些年，得益于党的好政策，我们从煤矿棚户区小平房搬进了中心城区的新楼房。生活越来越好，姐妹们就想着要回报社会。能帮助到别人，我们感到很幸福。郭文华说。